
	

	

	

RT	venskaber	består	

Medlemsbrev	no.		09/2023			

Næste	møde:	Den	09.01.	2024			kl.	13,00	

Vært:		Flemming	Bjerborg	

Program/ansvarlig:	Hjemmemøde/Bordet	rundt	

3	minutter:		Knud	Erik	

Referat	fra	sidste	møde:		12.12.2023	

Fraværende	var:	Karl-Erik	Fisker	

Årets	Generalforsamling	

6	smokingklædte	medlemmer	mødte	op	hos	Leif,	og	stemningen	var	naturligt	trykket	af	vores	
formands	bortgang	for	få	dage	siden.	Carl,	formand	for	og	medstifter	af	både	denne	klub	og	RT	111	gik	
bort	d.	8.	december.	

Der	var	dog	enighed	om,	at	”the	show	must	go	on”	og	at	gennemføre	generalforsamling	efter	bedste	
evne.	

Således	forberedte	gik	vi	til	bords.	Leif	var	tydelig	nervøs	for,	og	samtidig	spændt	på	medlemmernes	
modtagelse	af	hans	version	af	de	traditionelle	gule	ærter	med	tilbehør.	Kritikken	startede	da	også	
inden	det	sidste	medlem	havde	sat	sig:	Ingen	Arfmann’s!!!!		Heldigvis	var	Leif	i	stand	til	straks	at	få	et	
glas	Arfmann’s	på	bvordet,	og	derefter	forstummede	al	kritik,	som	gik	over	i	ros	af	de	frembragte	gule	
ærter,	samt	tilbehøret	i	form	af	kold	julemedister,	mager	svinenakke	og	ikke	mindst	hamburgerryg.	
Dertil	selvføgelig	rødbeder	og	flere	slags	sennep	(men	det	er	nu	kun	Arfmann’s,	der	tæller)	

Dertil	selvfølgelig	øl	og	snaps	i	fornødent	omfang.	

Uhrmagerinden	bidrog	med	æblekage	gjort	af	hjemmeavlede	æbler	(El	Star	og	Rød	Ananas),	lækkert.	

Efter	kaffen	omdelte	Leo	med	vanlig	rettidig	omhu	B.	S.	Ingemanns	”Dejlig	er	Jorden”	i	juledekoreret	
udgave.	På	flere	måder	særdeles	velplaceret.	

Carl	Erik	fik	ordet	for	3	minutter	om	et	skab	(Venskab):	

Jeg	vil	i	mine	3	minutter	tale	lidt	om	specielt	et	skab	nemlig:	venskabet	

Nedenstående	delvis	sakset	fra	bl.a”lexikon	for	det	21.	århundrede+	andre	steder.	På	nettet	

	

I	vores	klubs	vedtæger	§	2	er	klubbens	motto	defineret:	Må	venskabets	bånd	aldrig	briste.	

Formand:		Carl	Nygaard	
Supleant:		Leo	Holm	

Skriver:						Tom	Haas	
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Definition	

Venskab	er	et	frivilligt,	gensidigt	og	varigt	forhold	mellem	to	eller	flere	personer.	Det	adskiller	sig	fra	

bekendtskab	og	kammeratskab	ved	en	større	følelsesmæssig	åbenhed,	nærhed	og	forpligtet	hed.	
Venskab	

er	kendetegnet	ved	loyalitet,	fortrolighed,	positive	følelser	overfor	hinanden,	respekt	og	en	vis	grad	af	

overbærenhed.	I	modsætning	til	kærlighedsforhold	er	erotiske	følelser	og	handlinger	ikke	nødvendige	

sider	ved	venskabelige	forhold.	

Hvad	forbinder	man	med	venskab?	

Venner	yder	gerne	–	midt	i	alt	det,	de	er	fælles	om	–	hinanden	modstand,	men	i	det	omfang	det	er	
venskabet,	der	bærer	relationen,	forbliver	parterne	venner,	også	selv	når	den	ene	part	i	forholdet	går	
til	kanten	af,	hvad	hinanden	står	for	og	kan	stå	inde	for.	

.Hvilke	kvaliteter	indeholder	et	godt	venskab?	

Du	vil	tiltrække	de	rigtige	gode	venner	hvis	du	viser	bl.	a	disse	egenskaber	i	praksis.	

Holder	det	du	lover.	

Ikke	sladrer	om	dine	venner.	

Du	er	ærlig	på	en	kærlig	måde.	

kommer	til	de	ting	I	har	aftalt.	

kommer	til	tiden,	når	I	har	aftalt	at	mødes.	

accepterer	og	respekterer,	at	I	ikke	altid	er	enige	

Hvad	betyder	det	at	være	en	god	ven?	

Den	gode	ven:	

En	god	ven	kan	lide	dig,	lige	som	du	er.	Du	behøver	ikke	at	lave	dig	om	eller	være	på	en	bestemt	måde	

sammen	med	din	ven.	Gode	venner	lytter	til	dig	og	prøver	på	at	forstå,	hvad	du	mener	med	det,	du	
siger.	

De	gode	venner	har	også	lyst	til	at	være	sammen	med	dig.	

Hvordan	opstår	et	venskab?	

Venskab	er	det	bundfald,	der	dannes	af	de	vellykkede	møder.	Venskaber	sætter	ikke	hinanden	på	

prøve,	som	elskende	gør	det	i	et	kærlighedsforhold.	Kærlighed	kan	være	der	eller	ikke,	kan	være	en	

fortærende	lidenskab	eller	ren	indbildning,	en	total	omvæltning	af	hele	ens	liv	eller	en	kortvarig	

forblindelse.	

At	miste	en	ven	gør	ondt	



Uoverensstemmelser	kan	selvfølgelig	opstå,	og	her	giver	den	gode,	men	forurettede	ven	naturligvis	en	

forklaring	til	sin	ven	om	hvorfor	vedkommende	mener	hvad	grunden	til	uoverensstemmelsen	drejer	
sig	om,	for	dermed	at	få	mulighed	for	at	styrke	og	bevare	det	gode	venskab	

“En	ven	er	en	gave,	du	giver	sig	selv.”	

Robert	Louis	Stevenson-	

	

Efter	disse	tre	minutter	var	der	absolut	ingen	talelyst,	selvfølgelig	som	følge	af	den	totale	enighed.	

	

Der	var	bred	enighed	om,	at	gennemføre	generalforsamlingen	efter	bedste	evne,	og	med	forståelse	for	
en	lempelig	fortolkning	af	vedtægterne	

Derefter	kunne	Generalforsamlingen	gå	i	gang	med	følgende	dagsorden:		

1.	Valg	af	dirigent.	

	 Knud	Erik	blev	valgt	

2.	Formandens	beretning.	

Tom	aflagde	beretning,	som	var	affattet	med	baggrund	i	de	udsendte	medlemsbreve,	
som	han	slev	havde	forfattet	hovedparten	af:	

1. Januar	mødet	hos	Carl:	Fiskers	3	minutter	omhandlede	hans	bekymringer	for	
Verdenssamfundet,	set	fra	en	sur	gammel	mands	synspunkt.	Dernæst	årets	bordet	rundt	om	
oplevelser		fra	2022	og	forventninger	til	2023.	Og	helbredet,	selvfølgelig.	Ikke	at	forglemme	
Statsministerens	bekymring	for	FOLKESUNDHEDEN,	selvom	hun	ikke	vil	hæve	prisen	på	
cigaretter.	

2. Mødet	blev	aflyst	pga	sygdom.	Jeg	kan	ikke	huske	detaljerne.	
3. Hos	Tom.	Flemming	snakkede	om	Livsdesign.	Træskolioste,	Glædesdepoter	mv.Sluttelig	et	

besøg	på	Maltfabrikken,	Ebeltofts	kultur	m.	v.-hus	
4. Hos	Knud	Erik.	Knud	Erik	holdt	selv	3	min	om	bæredygtighed,	forbrug	ctr.	Overforbrug.	Mette	

Verner	var	dagens	gæst,	og	hun	fortalte	om	sit	arbejde	med	analyser	og	statistik,	som	for	tiden	
omhandler	Drenge,	og	deres	tilpasningsvanskeligheder.	Mettes	snak	skabte	stor	interesse	
blandt	de	lidt	ældre	drenge.	

5. Sommermøde	under	de	bedste	vejrmæssige	betingelser	hos	AnneMarie	og	Flemming.	Tom	
fortalte	om	Fregattens	kamp	om	ammunition.	Dejligt	med	damebesøg	

6. Årets	Kååål	hos	Karl-Erik.	Leo	holdt	3	min	om	Snaps	&	Urter.	Således	opvarmet	vandt	han	også	
årets	titel	”Kååål”,	således	at	trofæet	kan	komme	til	sin	ret	på	hans	svulmende	(bryst).	Der	blev	
også	afholdt	årets	goldmatch.	Titlen	som	vinder	gik	til	Knud	Erik,	Længste	drive	slog	Knud	
Erik.	Nærmest	hullet	kom	Knud	Erik.	Næste	år	arrangør	blev	Knud	Erik	

7. Sidste	ordinære	møde	hos	Vadstrup.	Carls	sidste	3	minutter	kom	til	at	handle	om	politiske	
mennesker.	Nogle	af	dem	har	været	anstændige	mennesker	med	reelle	ønsker	om	at	
forbedre/forandre	samfundet.	Men	det	er	gået	den	gale	vej.	Her	tænkte	Carl	på	den	nuværende	
regering	(Og	det	ser	ud	til	at	har	fik	ret).	Programmet	var	nydesignet,	hvor	vi	talte	om	
melodier,	der	havde	betydet	noget	for	os.	

8. Nu	står	jeg	så	her	på	generalforsamlingen,	hvor	vi	pludseligt	og	relativt	uvarslet	mistede	vores	
formand.	Carl	var	om	nogen	en	dedikeret	og	engageret	tabler	og	extabler,	og	med	fra	begge	
klubbers	start,	samt	medlem	af	den	legendariske	Landsbestyrelse	fra	1980,	blandt	kendere	



kaldt	ØFH.	De	mødes	stadig,	selvom	også	denne	klub	decimeres.	Carl	var	et	engageret	og	
omhyggeligt	menneske,	og	en	traditionernes	mand.	Det	vil	være	jer	bekendt,	at	nogle	af	os	her	
har	haft	en	kort-	og	golfklub	i	omkring	40	år,	og	Carl	var	fast	organisato	og	planlægger.	Lad	os	
mindes	Carl,	og	hans	motto	for	året	RT	venskaber	består.	

Tom	udtalte	et	”Æret	være	Carls	minde”	

Der	var	i	øvrigt	få	kommentarer	til	beretningen.	Der	blev	udtrykt	let	bekymring	for	mødestrukturen,	
nu,	hvor	vi	på	en	god	dag	kun	er	syv	medlemmer,	men	man	var	i	al	almindelighed	indstillet	på	at	lade	
kreativiteten	blomstre	og	som	altid	at	lade	venskabet	og	samværet	være	det	bærende	i	møderne.	

I	sagens	natur	blev	der	ikke	redegjort	for	klubbens	økonomi,	og	vi	betragter	for	nærværende	
regnskabet	som	værende	i	nul.		

Den	kommende	formand	opfordredes	til	at	indkræve	et	ad	hoc	kontingent	for	at	sikre	en	minimal	
likviditet.	

3.	Valg	af	ny	formand.	Formanden	foreslår	Leo	Holm.	

	 Leo	blev	valgt	uden	modkandidat	og	med	akklamation.	Han	var	stum	af	benovelse.	

4.	Valg	af	suppleant	for	formand.	Formanden	foreslår	Carl	Erik	Vadstrup.	

	 Carl	Erik	blev	valgt	med	akklamation	

5.	Fastsættelse	af	kontingent,	madpris,	og	bødetakster.	

Kontingent	efter	formandens	bestemmelse,	mad	100	kr.	Ingen	bøder.	Mad	skal	dog	
betales	ved	for	sent	afbud	

6.	Indkomne	forslag.	

	 Der	var	ingen	indkomne	forslag	

7.	Forslag	skal	være	formanden	i	hænde	senest	en	uge	før.	

	 Det	var	dejligt	at	vide	

8.Eventuelt	

	 Tom	takkede	Knud	Erik	for	god	og	håndfast	ledelse	af	mødet	

Mødet	hævet.	

	

MVH	

/tom	

2023	referent	

	

	

	


